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Mours, le 11 novembre 2023, 

 

 

Messieurs les Représentants des Anciens Combattants, 

Mesdames et Messieurs les Elus, 

Mesdames et Messieurs les Enseignants, 

Chers Enfants du Groupe Scolaire Jacques Prévert, 

Monsieur l’Adjudant-Chef Schoen, représentant 

le Centre de secours de Beaumont-sur-Oise, 

Monsieur le Capitaine du groupement de Gendarmerie de Persan, 

Moursiennes, Moursiens, 

Mesdames, Messieurs, chers amis, 
 

 
 

Il y a un siècle en ce 11 novembre 1923, 5 années après la fin du 1er conflit mondial, la France, l’Europe, le 

Monde pensaient la Paix rétablie pour longtemps avec cette fameuse expression « Plus jamais ça ». 

Et pourtant, en cette année 1923, les évènements traçaient en pointillé le prochain conflit mondial qui va 

éclater 16 ans plus tard. 

 

• Le 11 janvier 1923, les troupes françaises et belges occupent la Ruhr pour obtenir le remboursement 

des indemnités de guerre grâce au charbon et l’acier. 

 

• Le 21 mai 1923, l’espion Ferdinand Walsin-Esterhazy, à l’origine de l’accusation d’Alfred Dreyfuss, 

meurt sous une fausse identité en Angleterre. 

 

• Le 24 juillet 2023, le traité de Lausanne est signé et met fin à la guerre entre les Grecs et les Turcs. 

 

• Le 07 septembre est créé l’OIPC aussi appelé Interpol pour faciliter l’arrestation des criminels à 

travers les frontières. 

 

• Le 29 octobre 1923 est créée la République de Turquie avec Ankara comme capitale. 

 

• Le 9 novembre 1923, échec à Munich d’un putsch, dit de la brasserie, mené par un nouveau parti le 

NSDAP et son responsable inconnu Adolf Hitler. Condamné à neuf mois de prison, il y écrira Mein 

Kampf symbole de l’antisémitisme, du racisme et de la haine la plus violente. 

 

Depuis un an Mussolini a institué le fascisme et gouverne l’Italie avec les pleins pouvoirs. 

 

Ainsi 5 ans après l’armistice, toute la tragédie du second conflit mondial est déjà en marche avec son grand 

cataclysme de racisme, de concentration, de folie. 

 

Nous pouvons aussi voir dans ces évènements de 1923, nombre des plaies, des conflits de notre présent. Le 

racisme, l’antisémitisme renaissent sans cesse tel l’Hydre de Lerne. 

 

Aujourd’hui, comme hier, la démocratie est attaquée, vilipendée. Certains voudraient rétablir les vieux 
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démons des dictatures dites du prolétariat et les empires totalitaires. Les frontières internationalement 

reconnues, le droit et les organisations internationales sont déstabilisées. 

 

Comment un mois après l’attaque terroriste en Palestine, pourrions-nous croire à la paix et vivre sans 

regarder autour de nous le chaos du monde ? 

 

Il y a 105 ans des millions de soldats, d’hommes et de femmes, après 4 années de souffrance et d’horreur, 

ont espéré avoir réalisé un monde nouveau. Plus de 18 Millions de morts à travers le monde ne suffiront pas 

à rendre l’Homme un peu plus généreux et sensé. 

 

1,4 Millions de français tués au combat. 4,2 Millions de blessés, estropiés. Un pays dévasté, ruiné. Les 

dommages de guerre et l’occupation de la Rhur ne solutionneront rien. Bien au contraire, ils seront le 

ferment du prochain conflit. Un fou, auteur d’un seul livre en allemand, la langue de Goethe, intitulé Mon 

combat, entraînera tout un peuple dans la plus abominable tragédie que le monde ait connu. La Shoah et ses 

6 Millions de morts. 

 

A travers ces horreurs, ces cataclysmes, des hommes ont porté l’espoir d’une victoire, d’un monde meilleur, 

de la Liberté. Le premier d’entre eux, le Tigre, Georges Clémenceau ne lâchera jamais rien jusqu’à la 

victoire. 

 

Comme lui aujourd’hui, nous devons faire preuve de courage, d’obstination. Pour lui et surtout pour nos 

aïeux qui ont donné leur vie, leur jeunesse pour notre liberté et notre civilisation, nous ne devons jamais 

abdiquer, refuser de défendre notre devise et les droits de l’homme. 

 

Avec sa verve et son à propos si féroces, Clémenceau a résumé la guerre en ses termes : 
 

« En définitive les victimes des guerres sont mortes pour rien. 

Mais elles sont mortes pour nous.» 
 
 

Vive la Paix. Vive la République. 

Vive la France et Vive l’Europe. 
 

 

Je vous remercie pour votre attention. 
 

 

 

Joël BOUCHEZ, Maire 
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Paroles de la Marseillaise 
 

Couplet n°1 
 

 

Allons enfants de la Patrie, 

Le jour de gloire est arrivé ! 

Contre nous de la tyrannie, 

L'étendard sanglant est levé, (bis) 

Entendez-vous dans les campagnes 

Mugir ces féroces soldats ? 

Ils viennent jusque dans vos bras 

Égorger vos fils, vos compagnes ! 
 

 

Refrain 
 
 

Aux armes, citoyens, 

Formez vos bataillons, 

Marchons, marchons ! 

Qu'un sang impur 

Abreuve nos sillons ! 
 
 

 

Composée par Rouget de Lisle en 1792 et déclaré Hymne national français par la Convention le 14 juillet 1795, 

appelé à l’origine Chant de guerre pour l’armée du Rhin. 


